
CONSIGLI PER LA CLASSE PRIMA 

 DIGITANDO “Camillo Bortolato” vedere più volte  “VIDEO CONSIGLIATO PER COMINCIARE IN 

CLASSE PRIMA” 

 ADERIRE AL  METODO IN MODO PURO (ASTENERSI DA INSIEMISTICA, ABACO, NUMERI IN COLORE) 

 

 DISEGNARE CON REGOLARITA’ CORNICETTE E GRECHE 

 

 ESERCITARE I CONTENUTI NELLA ORALITA’CON LO STRUMENTO  

 

 PROPORRE LE PAGINE  DEL  LIBRO “LA LINEA DEL 20” QUANDO I BAMBINI HANNO FAMILIARIZZATO 

CON “QUEL CONTENUTO” 

 

 CONCEPIRE IL QUADERNO COME UN RIEMPITIVO E LAVORARCI NELLA ESSENZIALITA’: NON 

IMPORTA PRODURRE TANTO, IMPORTA ESERCITARE PROGRESSIVAMENTE L’ORIENTAMENTO 

NELLO SPAZIO DEL FOGLIO, LA CURA DELL’ORDINE, L’AUTONOMIA DI ESECUZIONE 

 

TEMPISTICA DI UNA LEZIONE 

 CONSIDERARE  UNA TEMPISTICA REALE DI LAVORO DI UN’ORA AD INIZIO ANNO, UN’ORA E MEZZO 

A FINE ANNO 

 

 SPAZIO DELL’ ESERCIZIO ORALE CON STRUMENTO, CON CD O PURA ORALITA’: DA 10 MINUTI AD 

INIZIO ANNO A 30 MINUTI A FINE ANNO 

 

 ESERCIZIO SU LIBRO  E/O  QUADERNO MEZZ’ORA 

 

 CORNICETTA MEZZ’ORA 

 

 ASSEGNARE  POCO COMPITO A CASA  E  SOPRATTUTTO  ASSEGNARE  ORALMENTE  DANDO  IL 

LINGUAGGIO USATO A SCUOLA : I GENITORI AIUTERANNO  NELLA LETTURA  DELLE CONSEGNE                                    

ESEMPIO                                                                                                                                                                      

CON LO STRUMENTO, PIU’ VOLTE,  MI ESERCITO:                                                                                                                         

ALZO IL TASTO N. 12 – 15  -18  -16 –13  - 15 – 19 – 14 – 11 – 20 – 17                                                                                            

CON  POCHI COLPI DELLE MANI ALZO 20 TASTI – POI  18 – 12 – 15 -13 -19 -14 – 11 – 16 – 17 – 19                                                                                                                                                                                                             

NUMERI CUGICI  1 -11 – 2 – 12 …..                                                                                                                                                       

ALZO 15 TASTI E ABBASSO UNO ALLA VOLTA CONTANDO DA 15 A 0                                                                                           

ALZO 20 TASTI E CONTO ALL’INDIETRO DA 20 A 0                                                                                                                      

ALZO UN TASTO ALLA VOLTA E DICO L’ORDINE  DEI TASTI DAL PRIMO FINO AL VENTESIMO                                                 

ALZO IL TASTO 8 – L’OTTAVO TASTO -  8 TASTI E PROVO CON TUTTI I NUMERI 

 

 

 

              POCO RICORSO  ALLE  FOTOCOPIE  


